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Μαρούσι, 18-1-2023 

Αρ. Πρωτ. 5242/Φ1 

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 
 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
 Ελέγχου 
 Τμήμα Ερωτήσεων 

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. 

 Αγγελική Αδαμοπούλου 
(Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 485/24-10-2022» 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, πλέον των ειρηθέντων 
κατά τη συζήτηση (14-11-2022) της με αριθμ. 134/7-11-2022 Επίκαιρης Ερώτησης στη 
Συνεδρίαση της Ολομέλειας ΚΔ΄, κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 

Όπως προκύπτει από το αριθμ. 1210Α,1819Α/30-12-2022 έγγραφο του Πολυτεχνείου 
Κρήτης, δεν έχει γίνει ποτέ καμία έξωση σε φοιτητές που ικανοποιούν τα κριτήρια 
στέγασης που έχει θεσπίσει η Σύγκλητος. Επισημαίνεται ότι οι φοιτητές που είτε έχουν 
υπερβεί το 8ο έτος φοίτησης είτε δεν μπόρεσαν να ικανοποιήσουν τα ακαδημαϊκό κριτήριο 
της επιτυχούς ολοκλήρωσης δύο (2) μαθημάτων κατά το προηγούμενο έτος είτε τα 
εισοδηματικά τους κριτήρια αυξήθηκαν άνω του ορίου δεν δικαιούνται φοιτητική στέγη. 

Όσον αφορά στα εισοδηματικά κριτήρια, το όριο για το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα 
αυξάνεται κάθε χρόνο, με τη μεγαλύτερη αύξηση να έχει γίνει το 2022, από 23.000€ σε 
25.000€. Επιπρόσθετα, σύμφωνα με την απόφαση της Συγκλήτου, το όριο αυτό 
προσαυξάνεται κατά 2.000€ ή 3.000€ για κάθε ειδική συνθήκη που μπορεί να συντρέχει 
στην οικογένεια του αιτούντος, π.χ. ανεργία, ορφάνια, αναπηρία, αδέλφια που 
σπουδάζουν σε άλλες πόλεις κ.ο.κ. με αποτέλεσμα, σε πολλές περιπτώσεις, το όριο να 
υπερβαίνει τις 35.000€. Επίσης, η Σύγκλητος αποφάσισε για πρώτη φορά το 2022, που 
ήταν διαθέσιμες και οι 300 θέσεις στη Φοιτητική Εστία, να διαθέσει 20 θέσεις σε 10 
πρωτοετείς φοιτητές και 10 υφιστάμενους φοιτητές με κριτήρια αριστείας, στο πλαίσιο του 
στρατηγικού σχεδιασμού του Ιδρύματος για την προσέλκυση αριστούχων νέων φοιτητών 
και την υποστήριξη φοιτητών που επιδεικνύουν εξαιρετική πρόοδο. 

Σχετικά με την επιδότηση των φοιτητών που ενοικιάζουν, το Υ.ΠΑΙ.Θ. ήδη παρέχει το 
«στεγαστικό επίδομα», το ύψος του οποίου αυξήθηκε σημαντικά το 2022 σε σχέση με τα 
προηγούμενα χρόνια. Υπενθυμίζεται ότι στο πλαίσιο της Στρατηγικής Κοινωνικής 
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Στέγασης, που ανακοίνωσε ο κος Πρωθυπυργός, εντάσσεται η αύξηση κατά 50% του 
φοιτητικού στεγαστικού επιδόματος. Πλέον, από τα 1.000€ αυξάνεται στα 1.500€ και από 
τα 1.000€ στα 2.000€ σε όσους συγκατοικούν. Λόγω της θέσπισης του ως άνω 
επιδόματος, τα ίδια τα Α.Ε.Ι. δεν νομιμοποιούνται να παρέχουν «επιδόματα ενοικίου». Ο 
αριθμός των φοιτητών του Πολυτεχνείου Κρήτης που λαμβάνουν το στεγαστικό επίδομα 
ανέρχεται σε 500 και η συνολική δαπάνη για τη χορήγηση του ως άνω επιδόματος 
υπερβαίνει τις 800.000€. 

Σχετικά με την αξιοποίηση της περιουσίας των Α.Ε.Ι. για τη δημιουργία νέων 
φοιτητικών εστιών, όσα ακίνητα έχει το Πολυτεχνείο Κρήτης εντός της πόλης των Χανίων 
είναι κληροδοτήματα. Ωστόσο δεν προβλέπεται η χρήση τους για στέγαση από τους όρους 
των αντίστοιχων κληροδοτημάτων. 

Η λύση της ενοικίασης δωματίων σε ξενοδοχεία δεν προκρίθηκε γιατί το Πολυτεχνείο 
Κρήτης προτίμησε να επενδύσει σε μόνιμες λύσεις, όπως η ανέγερση ιδιόκτητων εστιών. 
Από 76 κλίνες το 2017, πλέον υπάρχουν στη Φοιτητική Εστία 300 κλίνες (από το 
2021).΄Όπως προαναφέρθηκε, στεγάζονται όλοι όσοι πληρούν τα κριτήρια και δεν 
υπάρχουν πλέον επιλαχόντες φοιτητές. 

Επιπρόσθετα, όπως προκύπτει από το παραπάνω έγγραφο το Πολυτεχνείο Κρήτης 
δεν έχει αρμοδιότητα για τους λογαριασμούς κοινής ωφελείας των φοιτητών. Ωστόσο έχει 
φροντίσει για την παροχή δωρεάν σύνδεσης στο internet μέσω του προγράμματος 
(TUC@home) με μηδενικό κόστος για τους φοιτητές που συμμετέχουν στο πρόγραμμα (ο 
εξοπλισμός δίνεται δανεικός και επιστρέφεται με την αποφοίτηση).Επίσης, το εν λόγω 
Ίδρυμα έχει επιτύχει μέσω ειδικής σύμβασης με το Αστικό ΚΤΕΛ Χανίων και με σημαντικό 
κόστος για το Ίδρυμα, μειωμένο κόμιστρο και μηνιαία κάρτα απεριόριστης μετακίνησης 
(κόστους 17€), καθώς επίσης και ειδικά δρομολόγια που εξυπηρετούν αποκλειστικά την 
μετακίνηση των φοιτητών από και προς την Πολυτεχνειούπολη. Όσον αφορά στη σίτιση, 
επισημαίνεται ότι σιτίζονται δωρεάν όλοι οι φοιτητές που πληρούν τα κριτήρια που έχει 
θεσπίσει η Πολιτεία, οι οποίοι είναι περίπου 1.700 κατ’ έτος. 

Τέλος, σχετικά με την ανακαίνιση των υφιστάμενων φοιτητικών εστιών, αυτή τη στιγμή 
βρίσκεται σε εξέλιξη των πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης. Στο πρόγραμμα 
περιλαμβάνεται και η Α΄ (παλαιότερη) φάση της Φοιτητικής Εστίας του Πολυτεχνείου 
Κρήτης. (Οι Β΄ και Γ΄ φάσεις ολοκληρώθηκαν πρόσφατα). Ομοίως, η ανακαίνιση της Α΄ 
φάσης είναι προς ένταξη στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του Ιδρύματος. Και τα 
δύο έργα θα ολοκληρωθούν το επόμενο διάστημα. Επίσης, υπάρχουν ήδη έτοιμα σχέδια 
και μελέτες για την ανέγερση Δ΄ φάσης φοιτητικών εστιών. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΣΥΡΙΓΟΣ  
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Συρίγου 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ανώτατης Εκπαίδευσης 
4. Πολυτεχνείο Κρήτης 
5. Τ.Κ.Ε. 
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